
                               Compte rendu de réunion du vendredi 25 avril 2026. 

   

 

Il n’y a pas de réunion du bureau ce soir ! 

Nous sommes 20 participants, et sont absents excusés :  Bernadette et Roland Bailly, Katy et William 

Diaz, Anne et Pierre Cardon ainsi que Laurent Boulet. 

 

Philippe Leliévre s’inquiète de la santé de chacun, et prend des nouvelles de Patrick Pérard qui a 

récemment exécuté un vol plané, au cours d’une randonnée pédestre, il y a une quinzaine de jours ! 

Il nous en fait une narration plutôt humoristique, mais dans les faits il aurait pu subir des blessures 

bien plus graves ! Par chance, ou malchance il est aux prises avec un claquage récalcitrant qui lui 

impose un repos forcé ! 

Jean Luc Leriche, quant à lui soigne une sciatique qui a l’air bien installée.  Traitement par infiltration, 

suivies de séances de kinésithérapie en cours, sont au programme ! 

Alain Richart nous donne des nouvelles de Jean Jacques Duval, qui vient de vendre son vélo, les 

séquelles de ses accident vasculaires cérébraux lui interdisent dorénavant de rouler et même de 

conduire. Il est donc passé à autre chose et s’adonne à la randonnée pédestre avec un groupe. 

 

La Sécurité : 

Jean Michel Catto nous délivre sa chronique sécurité, pour le premier trimestre : aucun incident ni 

accident notoire ne sont à déplorer dans notre Club ! 

 

Accidentologie : Jean Michel va ajouter sur le site un article de la Voix du Nord, les statistiques des 

accidents relevées par la Sécurité routière ! 

Il tient à nous donner l’information suivante : le « cédez le passage » à Etaples, sur la route de 

Boulogne, vient d’être supprimé, à la suite d’accidents à cet endroit. Nous sommes en principe très 

peu concernés, empruntant de préférence la piste cyclable située de l’autre côté de la rue ! 

 

L’observation est faite par plusieurs des licenciés présents de l’apparition de plus en plus fréquente 

des feux tricolores dédiés à la régulation de la vitesse en agglomération, et comportant dans certains 

cas le triangle blanc avec vélo jaune (signalisation M 120F). Ce panneau donne l’autorisation aux 

cycles d’aller tout droit ! 

Philippe Leliévre interpelle les Maires sur l’importance de la présence de ce panneau signalétique 

destiné aux cyclos. A chacun d’entre nous de signaler au Président tout manquement du panneau, il 

ferait remonter l’information aux Mairies concernées ! 

 

Les accidents mortels de la circulation sont en continuelle hausse depuis plusieurs années, constate 

la Sécurité routière ! Jean Michel Catto avec quelques chiffres à l’appui nous expose cette hausse 

progressive d’une année sur l’autre, c’était vrai entre 2024 et 2025 et cela continue de se confirmer ! 

La preuve en est des chiffres plus élevés en ce premier trimestre 2026 qu’à la même époque en 2025 ! 

Dans le Nord Pas de Calais, entre le mois de janvier et le mois de mars 2026, 38 décès ont été recensés 

sur les routes régionales, c’est à dire 11 de plus qu’à la même période en 2025 ! 

Les statistiques de la Sécurité routières font état de chiffres alarmants au niveau national également ! 

246 personnes sont décédées en mars 2026, contre 232 en mars 2025, soit 14 tués en plus en 2026, ce 

qui donne une hausse de 6 %. Sont comptabilisés dans ces chiffres, les automobilistes, les cyclistes 

mais aussi les utilisateurs d’EDPM ? Engin de Déplacement Personnel Motorisé (trottinette électrique, 

etc…) ; Tout le réseau routier est concerné ! 

Pour le premier trimestre 2026 la sécurité routière avance les chiffres suivants, sur le plan national on 

dénombre 674 tués, 7 % de plus qu’en 2025. En Nord Pas de Calais ce sont 38 tués, soit 11 % de plus, 

dont 16 cyclos, que l’on peut déplorer ! 

Donc respectons le Code de la Route, portons les tenues de haute visibilité, ayons l’éclairage adéquat, 

et ne prenons pas de risques en utilisant les pistes cyclables qui nous sont proposées. Il est toujours 



conseillé de faire profil bas en cas de friction avec un usager non conciliant, et de pas envenimer les 

choses, se souvenir que le rapport de force voiture contre vélo sera toujours à notre désavantage ! 

 

Les risques sont désormais divers, avec l’utilisation par les usagers du protoxyde d’azote. Les 

pouvoirs publics vont légiférer quant à l’emploi de ce produit dans un cadre détourné, en mettant en 

cause les vendeurs de ce gaz ! Initialement médical, utilisé en chirurgie comme anesthésiant, et aussi 

en cuisine, comme propulseur dans les siphons de chantilly, il est utilisé comme une drogue récréative ! 

Il est incriminé dans plusieurs accidents mortels récents ! 

 

Le comportement des cyclos n’est pas toujours irréprochable, le Président prend en exemple la 

randonnée Paris Roubaix amateur qui a fait l’objet d’observations pour les faits et gestes 

inadmissibles et inadaptés de certains participants. Le souci serait que les organisateurs ne prennent 

plus de risques, et abandonneront l’organisation des randonnées trop contraignantes ! Parce que les 

Préfectures ne donneront plus les autorisations nécessaires ! 

 

Le Pass Vélo :  
La Fédération a émis l’idée d’une inscription intermédiaire entre la licence dans un Club et la 

participation libre pour des cyclos non licenciés ! L’intéressé, dès l’instant où il s’inscrit pour 

participer à une randonnée organisée est invité à prendre ce Pass Vélo, obtient les renseignements 

adéquats, s’acquitte de la modique somme de 20 €. Il va bénéficier à chaque sortie du tarif licencié, 

il est assuré à la Fédération (responsabilité civile +individuelle accident). Son engagement court sur 

2 mois, renouvelable 1 fois ! 

Cet invité, en somme, va découvrir le Club, la route en groupe, la vie associative ! 

L’opération débute lors de son inscription à toute randonnée d’un Club, elle prend effet en scannant 

le QR code du club. 

Le Club choisi récupère 10€ à chaque Pass Vélo. Cette somme pourra être remboursée si le cyclo 

concède à une prise de licence. 

L’opération initiée par la Fédération a pour but, en proposant ce Pass, de faire connaître les Clubs et 

de booster la prise de licence. 

 

La Randonnée des 2 Caps le 10 mai :  

Les ravitaillements se mettent en place avec, à Landrethun : Laurent Boulet, Francis Prudhomme, 

Éric Louasse, Christophe Régnier. 

Le ravito du Blockhaus d’Audinghen sera tenu par Bernadette et Roland Bailly, et Michel Parmentier. 

Alain Richart fera le café, jusqu’ici sans percolateur, mais on y pense ! 

Aux inscriptions on aura Patrick Pérard, Sébastien Bocquet, Philippe Lelièvre. 

RV Salle Germaine Dumortier à St Martin à 6h. Pour les ravitailleurs leur présence à 7h00 sera 

nécessaire ! 

Encore un mot du Président : Y aurait-il des cuisiniers et pâtissières pour concocter quelques gâteaux, 

cakes et autres douceurs ? 

Jean Luc est remercié pour avoir pu, grâce à sa diplomatie, nous avoir la Salle Germaine Dumortier 

à St Martin. 

Pour le repas rituel qui suivra, le Président n’a pas eu beaucoup de réponse, donc il fait un tour de 

table afin de procéder à un relevé des personnes qui prendront le repas en commun ! 

Il reste à mettre en place les bénévoles pour les fléchages des différents parcours : 

Pour la boucle des 50 km : Jean Marie Hanquez et Philippe Lelièvre. 

Pour la boucle des 80 km : Raymond Boucher et Sébastien Bocquet. 

Pour la boucle des 40 km (des 120km): Jean Luc Findinier et Philippe Lelièvre. 

 

Merci à Sebastien Bocquet pour la réalisation des flyers et affiches très jolies, qui sont vues un peu 

partout on l’espère ! 

 



 

 

Les grandes sorties :  

Le Carré des Vallées à Ardres le 17 mai, y seront Nicolas et Sébastien Bocquet, Stéphane Duflos, 

Joëlle et Jean Marie Hanquez, Philippe Lelièvre, Francis Prudhomme, Gilles Lelong, Patrick Pérard, 

Laurent Boulet. Les déplacements sont personnels. 

 

Samer-Le Crotoy-Samer, le 13 juin, y seront Francis Prudhomme, Patrick Pérard, Joëlle et Jean Marie 

Hanquez, Laurent Boulet, Jean Luc Findinier, Stephane Duflos, Pierre Cardon, Sebastien Bocquet. 

 

La Chti’Bike le 29 août, où iront Nicolas et Sébastien Bocquet, Anne Cardon, Stéphane Duflos, Marc 

Antoine Duvivier, Philippe Lelièvre, Joëlle et Jean Marie Hanquez, Patrick Pérard. 

 

La Ronde des Clubs d’Opale le 24 mai : de 7h à 17h. 
La Petite Reine participe à l’organisation. 

Nos bénévoles : Patrick et Nadine Pérard, Raymond Boucher, Nicolas et Sébastien Bocquet, 

Bernadette et Roland Bailly, Laurent Boulet, Joëlle et Jean Marie Hanquez, Jocelyne Leriche, Eric 

Louasse 

RV à 6h30 à La Capelle pour les bénévoles (La Capelle est le carrefour des 3 circuits, Nord, Sud et 

la boucle intégrale) 

Possibilité d’organiser des 1 /2 journées, pour les bénévoles et être présents soit le matin soit l’après-

midi ! 

 

Animations dans les écoles en Mai :  
Les bénévoles sont Patrick Pérard, Marc Sannier, Pierre Cardon, Joëlle et Jean Marie Hanquez, Jean 

Luc Findinier, Francis Prudhomme avec Philippe Lelièvre. 

Colembert ce sera le 18 mai après-midi. 

Bécourt le 19 mai après-midi. 

La Capelle le 02 juin après-midi. 

RV à 13h pour mise en place et début à 13h30. 

 

 

La sortie annuelle :  

Ce sera Le Crotoy à vélo le 20 septembre. 

Le mini bus a été obtenu avec crochet et remorque pour le transport des vélos pour le retour. 

Reste à trouver le restaurant pour midi. 

Les participants éventuels vont être sollicités prochainement par mail. 

Le coût est encore en réflexion, le Bureau fera une proposition ! 

 

Le Président fait la lecture des sorties en mai. 

 

Et nous prenons avec plaisir le pot pour l’anniversaire de Patrick Pérard, Jean Luc Leriche, et Philippe 

Lelièvre !  Merci à eux et bon anniversaire. 

 

 

 

 

  


